



追求美已经不再是娱乐圈独有的现象,它延伸到社会的各个角落。曾几何时一张巴掌大的小脸成为很多女孩的审美要求,直到近日超女王贝的死讯被证实,人们才恍然意识到:原来,变小脸也是一桩有风险的事。记者在连日来的采访中了解到,虽然南京的整形市场日益火爆,一些整形机构也越来越重视硬件配置,但是美丽背后仍然存在着人才不到位,隐藏着急救措施跟不上等诸多问题,因此当流光溢彩的各类整形宣传扑面而来时,我们仍然希望以微弱的呼吁,唤起关注:爱美真的有风险,整容需谨慎。

特别支持单位

- 江苏省人民医院
江苏省中医院
南京鼓楼医院
南京军区南京总医院
东南大学附属中大医院
南医大二附院
南京市第一医院
南京市中医院
江苏省中西医结合医院
江苏省第二中医院
解放军第八一医院
解放军第四五四医院
江苏省肿瘤医院
江苏省口腔医院
南京市第二医院
南京脑科医院
南京市妇幼保健院
南京市儿童医院
南京市口腔医院
南京胸科医院
南京市食品药品监督管理局
南京市疾病预防控制中心
(排名不分先后)

超女王贝之死,业内专家认为——
美丽背后
你不知道的风险还有很多

事件聚焦

并非任何医院都能改脸型

网上消息称,超女王贝之死是因主刀医生操作不当,致使下颌手术部位出血,血液通过王贝喉部进入气管,造成窒息,送至其他医院抢救不及时而死亡。江苏省中西医结合学会烧伤整形与美容分会主任委员、江苏省中医院整形美容科主任医师黄金龙教授告诉记者,全国去年一共报道了13例下颌角截骨术的死亡案例,他在接受记者采访时分析,王贝死亡的悲剧很可能是术中出血,医生来不及止血,这家整形医院也可能在手术中只做了基础麻醉,没有进行口腔插管,导致伤亡事故。

下颌角截骨术算不算大手术?是整形外科的手术还是美容外科的手术?“整形外科的手术以修复重建再造为主,譬如小耳畸形再造、乳房再造、阴道再造、唇腭裂修补等,那些体表器官的先天和后天缺损手术属于整形外科范畴。而美容外科是整形外科的分支,一般整形医院经常开展的基本是美容外科手术,它包括隆鼻、割双眼皮、隆胸等手术,这些算是美容外科的小手术,但面部轮廓整形中的颧弓降低术、下颌角截骨术等则属于美容外科的大手术,手术技术要求高,要从口腔或其他部位做切口,手术操作难度大”。南京医学会医疗美容分会主任委员、南京鼓楼医院整形美容科

主任谭谦教授说。不过,记者在采访中获悉,由于改脸型手术价格从几万到十几万不等,在利益的驱动下,一些机构不管求美者是否适合,都会积极鼓励做改脸型手术。黄金龙主任介绍,卫生部去年有相关文件规定,磨骨属于二类手术,必须由省卫生厅专家进行审核,公立医院一般都要求是三甲医院,并且要有很强麻醉科、复苏室等配套医疗设施才可以实施。但实际情况是此规定正在执行当中,磨骨手术仍然在一些机构火热地开展,广大求美者更不了解,一些大手术的美丽背后还有“隐忧”存在。



共同关注

什么整形手术风险可能最大

谭谦主任告诉记者,整形手术造成死亡的原因之一是大出血,譬如颌面部神经多血管丰富,下颌的主要动静脉一旦碰断后,止血比较困难,所以对整形医生的经验和技術能力有很高要求。整形手术的另一个死亡原因是窒息,通常因喉头水肿,手术创伤引起出血后误吸造成。还有为减肥而开展的吸脂手术,这项手术一般来说比较安全,但是如果整形医院片面追求效果和利润,一次性大量吸脂的话,求美者也会面临生命危险。此外,全面除皱也是一项可能会涉及生命安危的手术,主要是担心手术后求

美者喉头水肿、痉挛引起窒息以及出现出血压迫等危险情况。

“其实很小的美容外科手术也不是没有风险,因为美容手术面对的是求美者,不是病人,求美者要求锦上添花,即使不牵涉生命危险,如果开刀不好,达不到求美者的愿望,带来痛苦不说,求美者会认为被毁容了”。医生对记者说,一些整形手术是不可逆的,隆鼻、双眼皮手术、隆胸和下巴整形的美容整形是发生纠纷事故频率较高的,而一些毁容是不可逆的。譬如双眼皮手术一旦失败很难修复,隆鼻手术失败会造成鼻子歪斜。

暴露问题

有些整形机构急救措施跟不上

如果放眼望去全是帅哥美女,赏心悦目程度肯定胜过花花草草,是整形让人对美有了更多的憧憬,但是整形行业是有准入标准的,不是任何一个外科医生都能干这个活儿。整形科的专家们告诉记者,整形外科的医生除了要有医师资格外,还要有美容主治医师资格。记者在采访中了解到,目前南京整形市场上的整形医生,包括几家规模大一些的民营机构的整形医生,其美容主治医师制基本实现,意味着这些机构的医生可以单独手术,这一点较全国其他地区做得要好。

由投机向投资转型,这几年南京民营医院的发展已经有所提升,尤其是一些整形医院走过了初级发展道路,在病房和手术室等某些硬件设施的配置上有的已经超过了公立医院的整形外科。但是业内人士向记者透露,尽管硬件日益完善,但一些整形机构在紧急抢救、感染管理以及专业护理方面仍然跟不上需要。“尤其在急救抢救措施方面是个短腿,按道理说,整形医院在紧急抢救时应该具备插管和气管切开技术,懂得呼吸机的使用以及心脏骤停后的除颤技术,还要有术后大出血时的血源保障。可是这对一些机构来说可能不太现实,超女王贝正是在整形医院抢救时间耽误太长,送往其他医院抢救不及时而死亡。”

选择整形

要有足够成熟的心理准备

当整形成为一种风尚,当大学生都开始触摸整形时,美已经成为一种自信,甚至成为给工作和生活带来新机遇的敲门砖。南京大学商学院某教授认为,爱美本为天性,过头就畸形了。

明星在圈中行走,面对名利、事务,还有世人的眼光,不得不低首,任凭肉体接受刀光剑影,以期以更好的姿态出现在公众视线中。可是,普通人其实没有必要“大刀阔斧”地对待自己,在选择整形前,一定要有足够成熟的心理准备,来接受成功或不成功。因为爱美的有风险,整容需谨慎。

据悉,由于没有产生恶性竞争,南京市场的整形机构还没有出现打价格战的态势。但是随着今后更多的整形机构介入南京市场,竞争的激烈程度可能会有所升级。

记者在采访中得知,为了更多地获得客源,一些整形医院与美容院以联合分成的方式,引导求美者做美容手术,在利益趋动下,如果不严格把握好手术适应症,术前若对一些问题判断不够准确,准备不充分的话,其风险可想而知。因此,有关专家认为整形医院的非专业性和医疗安全,同样需要有效的监管。

快报记者 金宁

现代快报 | 健康周刊

快报全科专家团, 汇聚三甲医院名医

Advertisement for a medical expert team. It features a grid of 14 boxes, each containing a photo of a doctor, their name, and their hospital affiliation. The text includes '要看病, 找快报全科专家团', '有问题, 发短信到健康100问', and '讲座义诊, 围绕读者需求'. The hospitals listed include Nanjing Children's Hospital, Nanjing Zhongyuan Hospital, and Nanjing Brain Hospital.

全科专家团系列之三

关心健康, 关注每一期现代快报健康周刊